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Cvičenia

Preložte vhodnú regresnú krivku, výsledky zdôvodnite
Príklad 1

V n=20 vzorkách rudy sa sledoval obsah striebra X a olova Y. Výsledky sú uvedené v tabuľke

	X
	5
	6
	11
	13
	20
	21
	22
	22
	25
	26
	27
	31
	34
	37
	37
	41
	42
	44
	49
	50

	Y
	6
	7
	6
	8
	13
	20
	21
	23
	15
	20
	22
	17
	30
	31
	33
	14
	39
	31
	39
	41


Z vypočítaných štatistík dvojrozmerného súboru zistite, či obsah striebra a olova v rude sú navzájom závislé.

Príklad 2

Osem vzoriek chemickej látky sme analyzovali titračne a polygraficky. Výsledky sú uvedené v tabuľke

	X
	18,6
	27,6
	27,5
	25
	24,5
	26,8
	29,7
	26,5

	Y
	18,58
	27,37
	27,27
	24,64
	24,1
	26,33
	29,33
	26,63


Z vypočítaných štatistík dvojrozmerného súboru zistite, či výsledky analýz spolu súvisia.

Príklad 3

Bolo potrebné zistiť, či špeciálny prípravok pridávaný do ocele zvyšuje jej pevnosť. Výsledky meraní pred pridaním prípravku a po pridaní prípravku sú uvedené v tabuľke 

	X
	5,6
	5,9
	5,9
	5,7
	5,8
	5,7
	6
	5,5
	5,7
	5,5

	Y
	6,2
	5,7
	5,6
	6
	6,3
	5,8
	5,7
	6
	6
	5,8


Z vypočítaných štatistík dvojrozmerného súboru zistite, či výsledky meraní spolu súvisia.

Príklad 4

V šestnástich stavbárskych čatách sa počas roka sledoval počet menších úrazov (X) v závislosti od počtov pracovníkov (Y). Výsledky sú uvedené v tabuľke

	X
	18
	19
	20
	21
	22
	22
	25
	26
	26
	26
	27
	28
	29
	30
	31
	33

	Y
	26
	23
	29
	27
	31
	25
	22
	32
	32
	33
	38
	29
	36
	37
	41
	42


Z vypočítaných štatistík dvojrozmerného súboru zistite, či počty pracovníkov a počty menších úrazov spolu súvisia.

Príklad 5
V tabuľke sú uvedené tržby (y) a náklady (x) spoločnosti FM Group ( v 10 000 Sk).
	y
	10
	6
	9
	7
	8
	10
	8
	7
	9
	7
	8
	10
	6
	5
	10
	9
	8
	7
	9
	7
	10
	8
	6
	5

	x
	8
	5
	4
	5
	7
	9
	7
	6
	8
	6
	7
	8
	5
	4
	8
	7
	6
	5
	7
	6
	8
	7
	5
	4


Príklad 6
Automobilový závod skúmal poruchovosť automobilov vzhľadom na vek vozidla. Výsledky sú zaznamenané v tabuľke, x - vek, y -počet porúch.

	y
	2
	4
	5
	3
	6
	7
	2
	6
	4
	5
	1
	2
	4
	3
	5
	4
	2
	3
	5
	4

	x
	4
	2
	6
	4
	7
	2
	3
	5
	4
	7
	2
	1
	5
	1
	6
	4
	2
	3
	5
	1


Príklad 7
Pri testovaní nového robota na zváranie bolo treba testovať, či čas počas ktorého pracuje, má vplyv na počet nepodarkov. Zistite korelačný koeficient, nájdite vhodnú regresnú krivku.
	čas
	50
	55
	60
	65
	70
	75
	80
	85
	90
	95
	100
	105
	110
	115

	nepodarky
	5,3
	6,4
	3,4
	3,8
	3,4
	3,1
	2,5
	2,2
	2,3
	2,3
	2,1
	2
	1,3
	2,2


	čas
	120
	125
	130
	135
	140
	145
	150

	nepodarky
	2,8
	1,9
	2,2
	2,3
	2,9
	3,1
	3,2


Príklad 7
Modelujte regresnou krivkou závislosť hodnôt nákladov na reklamu a vytvorenému zisku. Údaje sú v tis. Sk.
	náklad
	114
	250
	135
	95
	224
	541
	132
	99
	108
	231
	87
	200
	240
	150

	zisk
	200
	300
	185
	115
	321
	800
	185
	164
	173
	400
	190
	290
	325
	195


	náklad
	187
	50
	200
	208
	560
	380

	zisk
	356
	115
	421
	400
	860
	642


Príklad 8
Certifikačný úrad vykonal náhodné merania na 15-tich rovnakých obrábacích strojoch s cieľom zistiť interval pravidelnej kalibrácie. Merala sa odchýlka od optimálneho nastavenia v % a doba prevádzky( v mesiacoch) od poslednej kalibrácie. Preložte vhodnú regresnú krivku.
	doba
	8
	3
	6
	7
	10
	14
	8
	2
	16
	5
	6

	odchýlka
	0,15
	0,08
	0,3
	0,25
	0,6
	1,05
	0,9
	0,09
	1,15
	0,35
	0,15
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